



În interiorul ziarului:

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la colectarea produselor agricole vegetale (pag. 2-a)
Lucrările plenarei lărgite a C.C. al U.F.D.R. (pag. 2-a)
C. Mantu — Muncă înfrățită (pag. 3-a)
Amestecul american în afacerile interne ale Guatemelei (pag. 3-a)
VIATA DE PARTID: M. Rotaru — Organizația de bază în fruntea luptei pentru o recoltă bogată (pag. 3-a)
Inmănări de ordine și medalii fr. U.R.S.S. (pag. 4-a).
Aviația americană continuă bombardamentele împotriva populației pașnice coreene (pag. 4-a).
„Washington Post” despre o desmintire oficială (pag. 4-a).
Cuvântarea rostită de A. I. Vișinski la 9 Aprilie în Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. în chestiunea preîntâmpinării primejdiei unui nou război și a întăririi păcii și colaborării prietenești între popoare (pag. 4-a)
Piedici în calea informării obiective despre desfășurarea tratativelor dela Panmunjon (pag. 4-a).

Popoarele lumii cer rezolvarea pașnică a problemei coreene

Evenimentele recente au demonstrat odată mai mult că problema coreeană este una din cele mai arzătoare probleme ale vieții internaționale. Întreaga omenire urmărește cu atenție desfășurarea evenimentelor din Coreea așteptând și dorind din toată inima încetarea războiului și reînnoirea pașnică a chestiunii coreene.
Forțele păcii în frunte cu marea și puternica Uniune Sovietică au luptat de la început pentru o asemenea rezolvare a conflictului coreean. Încă din luna Iulie 1950, I. V. Stalin, conducătorul Guvernului Sovietic, a indicat în răspunsul pe care l-a dat la mesajul primului ministru al Indiei, Nehru, căea pentru atingerea acestui scop, Mai târziu, în Iunie 1951, propunerea reprezentantului U.R.S.S. în Consiliul de Securitate a constituit baza pentru începerea tratativelor de armistițiu în Coreea.
Plin de admirație pentru eroica luptă de apărare a poporului coreean și a voluntarilor chinezi și solidar cu această luptă, poporul nostru a sprijinit în același timp toate acțiunile care aveau drept scop regelementarea pașnică a problemei coreene și restabilirea păcii în Coreea.
Recenta propunere a guvernului R.P. Chinezesc și R.P.D. Coreeană privind soluționarea problemei prizonierilor de război din Coreea a fost sprijinită cu o deosebită vizoare de Guvernul Sovietic prin declarația făcută de V. M. Molotov, având un urias ecou în lumea întreagă. Această propunere a găsit aprobarea însușită și întregul sprijin al poporului român.
Exprimăm profunda dorință de pace a popoarelor chineze și coreene și răspundând dorinței de pace a întregii omeniri, guvernele R.P. Chinezesc și R.P.D. Coreeană au arătat cum trebuie rezolvată problema prizonierilor de război, problema care constituie ultimul obstacol în calea încheierii armistițiului în Coreea.
După cum se știe, datorită eforturilor răbdătoare și neobosite depuse de partea chineză-coreeană în cursul tratativelor de armistițiu — tratative întrerupte în repetate rânduri de partea opusă — s'a ajuns la un acord asupra tuturor punctelor discutate, cu excepția unuia singur, punctul relativ la repatrierea prizonierilor de război.
Părțile au căzut de acord asupra fixării momentului încetării focului și asupra principalelor condiții ale armistițiului: fixarea liniei militare de demarcație și stabilirea unei zone demilitarizate; supravegherea aplicării acordului de armistițiu și regelementarea chestiunii încetării acestor acorduri — constituirea unei comisii militare de armistițiu și a unei comisii de supraveghere formată din reprezentanți ai unor țări neutre; organizarea unei supravegheri și inspecții speciale care să asigure respectarea armistițiului militar.
Părțile au căzut deosebit de acord să recomande guvernelor lor ca în termen de trei luni de la intrarea în vigoare a acordului de armistițiu să convoace o conferință politică la un nivel mai înalt pentru soluționarea chestiunii privind retragerea trupelor străine din Coreea, regelementarea pașnică a problemei coreene, etc.
În ce privește modalitatea și ordinea repatrierii prizonierilor de război, partea coreeană și chineză a insistat asupra respectării Convenției internaționale încheiate la Geneva în anul 1949. Dar discuțiile purtate în această chestiune nu au dat rezultate pozitive nici în cadrul tratativelor de armistițiu din Coreea, nici în fața Organizației Națiunilor Unite. Partea americană și sprijinitorii ei s'au menținut pe poziția refuzului de a repatria o bună parte dintre prizonierii de război coreeni și chinezi, sub pretextul că acești prizonieri ar refuza repatrierea, deși evenimentele din lagărele de prizonieri coreeni și chinezi au arătat totală inconsistență a acestui pretext.
În aceste condiții, guvernele R. P. Chinezesc și R.P.D. Coreeană, călăuzite de dorința sinceră de se pune capăt războiului din Coreea și de a statornici pacea, au elaborat împreună propunerea expusă la 30 Martie a.c. de Ciu En-lai, „Guvernul Republicii Populare Chinezesc și guvernul Republicii Populare Democrate Coreeană, a declarat Ciu En-lai, propun ca cele două părți participante la tratative să procedeze, după încetarea operațiilor militare, la repatrierea imediată a tuturor prizonierilor de război aflați în paza lor care cer

Proiectul noului statut model al gospodăriei colective în discuția colectivizatorilor

La gospodăria colectivă „Tudor Vladimirescu” din comuna Broșteni

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). Apariția proiectului noului statut model al gospodăriei agricole colective a stârnit un deosebit interes în rândurile colectivizatorilor, țărănilor muncitori întovărășiți și țărănilor cu gospodării mici și mijlocii. Duminică, ziua când colectivizatorii au luat în discuție proiectul noului statut model, a fost o zi de adevărată sărbătoare în gospodăria colectivă din satul Boca, comuna Broșteni, regiunea Craiova.
În adunarea generală colectivizatorilor din satul Boca au scos în evidență cu acești prilej succesele dobândite până acum de gospodăria lor colectivă. Discuțiile care au avut loc asupra proiectului au arătat limpede că noul statut va întări realizările dobândite de colectivizator și va deschide noi perspective în lupta pentru dezvoltarea multilaterală a gospodăriei colective.
După ce tovarășul Iovescu Petre, președintele gospodăriei colective, a prezentat proiectul noului statut model al gospodăriei colective, un mare număr de colectivizatori au pus întrebări, iar la discuțiile ce au urmat s'au făcut numeroase propuneri.
Luând cuvântul la discuții, tov. Lala Petre, secretarul organizației de bază, a vorbit despre succesele obținute de gospodăria colectivă din satul Boca. Recoltele gospodăriei colective au fost grăitoare și au dovedit cu prisosință superioritatea gospodăriei colective față de gospodăria individuală. În timp ce gospodăria colectivă a obținut anul trecut 1820 kg. grâu la ha, țărăni muncitori cu gospodării individuale au obținut numai 700 kg. grâu la ha.
În continuare, el a arătat că succesele gospodăriei colective ar fi fost și mai mari dacă consiliul de conducere ar fi respectat întocmai statutul model al gospodăriei colective. El a criticat consiliul de conducere pentru că nu a făcut în mod regulat dări de seamă trimestriale în fața adunării generale.
Tov. Crocea Ștefan a criticat deosebit de aspru consiliul de conducere al gospodăriei colective pentru faptul că nu a purtat o grădă permanentă a avutului obștesc și nu s'a îngrijit de sectorul pomicol, care ar fi adus venituri mari gospodăriei colective.
Printre cei aleși delegați la conferința raională se află și tov. Matilda Crocea, mîngătoare de vaci, Grigore Crocea, zootehnician în gospodăria colectivă, și Iovescu Petre, președintele gospodăriei colective.
Membrii gospodăriei colective și-au luat angajamentul să muncască cu mult mai elan pentru terminarea înainte de termen a înșămânțărilor folosind măsurile agrotehnice prevăzute în agronomul în scopul măririi producției la hectar.



Odată cu dezbaterile largă a proiectului noului statut model, colectivizatorii aleg pe cel mai vrednic dintre ei spre a-l reprezenta cu cinste la conferințele raionale în vederea alegerii de delegați la Congresul fruntașilor din gospodăriile colective.
În clișeu: Colectivista Marina Jumară, fruntașă în gospodăria colectivă din comuna Storbăneasa, raionul Alexandria, este aleasă ca delegată la conferința raională.

O zi însemnată în viața colectivizatorilor din Liveada

Membrii gospodăriei agricole colective „Drumul lui Lenin” din Liveada, regiunea București, muncesc cu sârguință pentru a îndeplini și depăși angajamentele luate de ei față de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în întămplinirea Congresului fruntașilor din gospodăriile agricole colective. Ei au terminat înșămânțările din epoca I-a cu 7 zile înainte de termen și au urgat înșămânțările din epoca II-a, reușind să înșămânțeze o suprafață de 56 ha. în loc de 44 ha. cât își planificaseră până la 11 Aprilie. La adunarea generală pentru dezbaterile proiectului, colectivizatorii au invitat și pe membrii altor gospodării agricole colective, țărani întovărășiți, țărani muncitori cu gospodării mici și mijlocii din satele învecinate împreună și pe tractoriștii dela S.M.T. Hagiștești.
Proiectul noului statut model a fost citit de Gheorghe Tache, președintele gospodăriei agricole colective. El a subliniat că respectând principiile înscrise în statutul model, colectivizatorii din Liveada au obținut recolte bogate, au întărit gospodăria agricolă colectivă din punct de vedere economic și organizatoric și și-au ridicat nivelul de trai material și cultural.
Președintele gospodăriei a scos la iveală și unele lipsuri izvorite din nerespectarea statutului model, mai ales, în primul an al înființării gospodăriei. Așa, de exemplu, unii colectivizatori nu respectau întocmai statutul model în privința disciplinei muncii. Erau cazuri când unii dintre ei preferau să rămână să facă vreo treabă acasă, în loc să participe la munca pentru îndeplinirea planului de producție al gospodăriei. Acum, aceste lipsuri au fost în bună parte înlăturate.
Participanții la adunarea au discutat cu însuflețire proiectul noului statut.
El au arătat că proiectul noului statut model al gospodăriei agricole colective oglindește grădă partidelui față de țărănimia muncitoare din patria noastră, care, condusă și ajutată de clasa muncitoare, își construiește o viață liberă și îmbelșugată.
„Proiectul noului statut model, legea vieții noastre ferice — a spus colectivizatorul Ene Socrate — este un puternic imbold pentru ca noi să muncim mai mult și mai bine pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare”.
Membrii gospodăriei agricole colective din Liveada au ales apoi ca delegați la conferința raională pe Gheorghe Tache, președintele gospodăriei, Șerban Năstase, Tudora Predus, Ion Mușat, șeful brigăzii a 2-a de câmp, brigada fruntaș pe gospodărie, Tudor Dumitracu și Ion Minzu. (Agerpres)

Chezășia vieții noi

Proiectul noului statut model al gospodăriei colective a fost primit cu multă bucurie și de colectivizatorii din gospodăria „Steaua Roșie” din comuna Storbăneasa, raionul Alexandria. Duminică trecută, el s'au adunat la Coșul Roșu al gospodăriei pentru a dezbate proiectul noului statut și a alege delegați la conferința raională.
Președintele gospodăriei, Anghel Stanciu, a arătat cu acest prilej succesele obținute datorită respectării prevederilor statutului model al gospodăriei agricole colective. Pentru dezvoltarea avutului obștesc, gospodăria a organizat o fermă cu 112 oi, una cu 12 scroafe de prăsilă, o crescătorie cu peste 200 păsări; a construit un grajd cu o capacitate de 80 vite și o maternitate pentru 20 scroafe. În cursul săptămânii vor sărbători îndeplinirea angajamentului luat în cinstea Congresului: electrificarea gospodăriei colective.
Președintele gospodăriei a subliniat că marea majoritate a colectivizatorilor au muncit cinstit, pe când unii colectivizatori, cum ar fi Floarea Bălțaț, Floarea Vidu și Do-

brea Jumară au încălcat prevederile statutului și nu au venit regulat la muncă în gospodărie.
Pentru a veni în ajutorul țărănilor colectivizatori, pentru ca ele să poată veni cu regularitate la muncă, colectivista Vișna a cerut în adunarea generală să se înființeze o creșă în gospodărie.
Pentru continua dezvoltare a avutului obștesc și înflorirea gospodăriei lor colective, numeroși colectivizatori și-au luat angajamentul să-și însușească temeinic și să aplice întocmai prevederile proiectului noului statut model.
Cu acest prilej, el au ales pe cel mai vrednic colectivizator pentru conferința raională care va desemna delegați la primul Congres al fruntașilor din gospodăriile agricole colective.
Au fost aleși tov. Anghel Stanciu, președintele gospodăriei, și colectivizatorii Ion Coară, Andrei Bobiel și Marina Jumară, care sunt exemple în muncă pentru dezvoltarea necontenită a gospodăriei lor colective. (Agerpres)

Pe întinsul patriei noastre

In raionul Strehala înșămânțărită sunt pe terminate

STREHALA (dela trimisul nostru). În raionul Strehala (țărani muncitori muncesc cu străduință pentru a termina cât mai grabnic înșămânțărită. Sub îndrumarea și cu ajutorul puternic al organelor de partid și de stat, ei au reușit ca până la data de 11 Aprilie a. c. să realizeze 88,3% din planul de înșămânțări.
Fruntașii înșămânțării pe raion sunt comunele Deleni, Bălțați, Breznici, Tâmbu, Stângăneasa, Miculești, Valea Marcului și Văgulești, care au terminat înșămânțărită de primăvară din epocile I-a și a II-a.
O parte din țărani muncitori au și terminat în întregime înșămânțărită. În comuna Bălțați, țărani muncitori Iacob Ștefan, de pildă, după ce a terminat de înșămânțat, a dat ajutor și țărănilor muncitori Bocanel Vasile și Conac Maria, care nu au vite de muncă. Printre țărani muncitori fruntași la înșămânțări din această comună se găsesc Alexandru N. Nițulescu și Butănescu Vasile, amândoi membri de partid.
Fruntași în comuna Breznici sunt comunistii Ciocan Nicolae, Iftodor Ion și deputatul comunal Munteanu Pavel.

Oțel, fontă și laminate peste plan

RESIȚA (dela corespondentul nostru). Pe platoul oțelării Siemens-Martin dela Combinatul „Sovrommetal” Resița, ca și în hala de turnare, întrecerea socialistă în cîntec zilei de 1 Mai se desfășoară într-un ritm viu. Oțelarii, îndrumați de organizația de bază, luptă să reducă tot mai mult timpul de pregătire a vetrel, de încălzire a cuptoarelor, de topire și afinare a oțelului, pentru a da patriei tot mai mult oțel de bună calitate peste sarcinile de plan.
Învățăd tot mai mult din bogata experiență a stahanovistului sovietic Matulinet, oțelarii dela Resița au reușit să elaboreze, începând din primele zile ale acestui an și până la 12 Aprilie, 103 șarje rapide, oțel de bună calitate.
Dând bătălia pentru a folosi din plin capacitatea de producție a cuptoarelor, pentru reducerea timpului de elaborare a șarjelor, în primele 12 zile ale lunii Aprilie oțelarii au reușit să mărească producția pe m.p. de cupor cu 2,4% față de sarcina planificată, ceea ce a contribuit la depășirea în această perioadă de timp a sarcinilor de plan cu 3,6% și la reducere a costului de cost pe tonă de oțel.
Fruntași în întrecerea socialistă pentru oțel mai mult este echipa de oțelari condusă de tov. Moraru Constantin, care în primele 12 zile ale lunii Aprilie a dat peste plan 90 tone oțel. Succese deosebite au obținut și echipele conduse de primtopitorii Petru Cornea, Gheorghiu

„Cursa Scînteii”

Barbu, Ion Bădescu, Alexandru Bucateș și alții.
Asemenea oțelarii, jurnaliștii dela Resița, lucrând după metoda sovietică graficului orar, se întrec în muncă pentru a da viață, înainte de termen, angajamentelor sportive luate în cinstea zilei de 1 Mai. Ei au reușit să obțină în perioada 1—12 Aprilie o depășire a sarcinilor de plan de 5,4%. În primele zile ale întrecerii în cinstea lui 1 Mai, toptorii conduși de tov. Iorga Nicolae, Sava Ion, Them Petre și Zimbran Ion și-au depășit cu peste 5% sarcinile ce le reveneau.
Realizări deosebite obține zi de zi în această întrecere și colectivul care deserveste laminarea. Folosind din plin timpul de lucru, lămînând cu toleranțe minime după exemplul stahanovistului sovietic, laminatorii dela linia de tablă au obținut în ziua de 11 Aprilie o depășire a sarcinilor de plan de 23%.
Pînă muncă depuși de întrecerea colectivă, planul pe întrecere secție de laminare a fost depășit, pe primele 12 zile ale acestei lupte, cu 4,6%. În același timp au fost realizate, prin reducerea consumurilor specifice, economii în valoare de 111.000 lei.
Hotărîți să întămpline ziua de 1 Mai cu succese cât mai însemnate în producție, echipa de laminatori condusă de tov. Zimbran Traian a dat, în primele 12 zile din această lună, 226 tone laminate peste sarcinile de plan.
La industria Sărmel, unde dela 1 Aprilie echipele de trefilatori depășesc normele cu 23-30%, conducerea întreprinderii a luat noi măsuri tehnico-organizatorice, cum este de pildă repararea liniilor decauvile, a transportoarelor, etc. Acum, muncitorii transportă zeci de vagonete de argilă și calcar peste plan, pe câtoroi dau tot mai mult klinker. Moraru Saviuc Vasile a produs, în primele zile ale lunii Aprilie, cu 20,8% mai mult ciment peste sarcinile de plan. În întrecerea pe profesioniști sunt antrenati toți muncitorii. Fruntașii Trusec Victor, datorită mai bunei organizări a muncii, și-a depășit sarcina de plan cu 9,3%.
La industria Sărmel, unde dela 1 Aprilie echipele de trefilatori depășesc normele cu 23-30%, conducerea întreprinderii a luat noi măsuri tehnico-organizatorice. În prezent se lucrează la confecționarea unui dispozitiv pentru recalibrarea filierelor, se îmbunătățesc transportul materialelor în secții, etc.
Au mai rămas 4 zile până la data începerii celei de a șasea ediții a tradiționalului întreceri cicliste de fond „Cursa Scînteii”, care se va desfășura pe traseul București—Orasul Stalin—București. Cicliștii fruntași din țara noastră, precum și un mare număr de elemente tinere din diferitele asociații sportive, s'au pregătit cu sârguință în vederea acestei întreceri.
Ținând seama de faptul că anul acesta numărul cicliștilor clasificați este cu mult mai mare față de anii trecuți, la actuala ediție a „Curselor Scînteii” au fost invitați 90 cicliști, citra neatinși încă până acum în țara noastră la asemenea întreceri.
Iată lista cicliștilor care se vor întrece anul acesta în „Cursa Scînteii”: I. Ionită, V. Oprea, I. Constantin, A. Voicșanu, E. Norhadian, C. Dăcu, D. Tupa, I. Chivu, A. Dobre, V. Ionescu (Casa Centrală a Armatei); D. Pantazescu, M. Teodorescu, D. Constantin, St. Bălanescu, I. Dominic (Casa Armatei Câmpulung); N. Chicomban, F. Polbert, P. Năță, Gh. Văleanu, R. Schuster, N. Vasilescu, St. Ștefu (Dinamo); C. Stănescu, V. Nardin, M. Stan, O. Amza, C. Szabo, I. Bozo, S. Klapka (Flamura Roșie); Șt. Sebe, D. Lirțis, I. Istrate, I. Moraru, D. Antea, P. Enache, C. Blegu, S. Zosim, S. Pall, M. Minescu (Progress); Șt. Popescu, N. Molnar, C. Dumitran, Gh. Nistor, I. Constantin, D. Munteanu, I. Naghi, N. Pșaid (Locomotiva); F. Vittman, Tr. Dinu, G. Petrescu, D. Dumitrescu, M. Chelărescu, R. Brașoveanu, Gh. Dumitrescu (Știința); Gh. Sandru, Tr. Chicomban, M. Ștefănescu, Șt. Mateescu, Gh. Toncu, Gh. Șerban, N. Boca (Metalul); C. Dumitrescu, Gh. Dumitrescu, Gh. Coman, D. Ionescu, C. Pavelescu (Flacăra); M. Dumitrescu, M. Niculescu, I. Iacob, M. Trîpoveț, I. Minulescu (Santierul); V. Cochulman, D. Godea, N. Cerneșcov, G. Welchner, I. Naghi, (Recolta); V. Drăgănescu, A. Ionescu, I. Onodi, M. Zinz, I. Cristea, V. Ion (Volnita); C. Grigoriu, Gh. Ciuplea, St. Borș, V. Amza, N. Avramescu (Spartac).
Participanții la „Cursa Scînteii”, delegații și antrenorii asociațiilor sportive care sunt reprezentate la această întrecere, sunt convocați la ședința tehnică ce va avea loc Vineri 17 Aprilie, orele 16, la redacția ziarului „Scînteia”.

Sesiunea Bazei de Cercetări Științifice Timișoara a Academiei R. P. R. consacrată geniale opere a lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”

Sâmbătă 11 Aprilie au continuat lucrările sesiunii științifice a Bazei de Cercetări Științifice Timișoara a Academiei R.P.R. consacrată geniale opere a lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”.
Au fost dezvoltate comunicările „I. V. Stalin despre legea economică fundamentală a socialismului”, și „I. V. Stalin despre principalele condiții preliminare de trecere dela socialism la comunism în U.R.S.S.”.
La discuțiile care au urmat, au luat cuvântul Prof. univ. Dr. B. Mencheș, membru corespondent al Academiei R. P. R., Prof. Beligăr Ion, Rector al Institutului Politehnic, Carol Hronicesc, maistru stahanovist dela uzinele Sovrommetal-Resița, laureat al premiului de stat, Prof. Dragomir N., Prof. H. Aubert, directorul Institutului Medico-Farmaceutic, Prof. V. Gheorghiu, Prof. C. Miklosi, Prof. Rogojan Al., Prof. Drăgulescu Coriolan, Ing. Constantin Ștefan dela uzinele Sovrommetal-Resița, Prof. Grigorescu Ion, rector al Institutului Agronomic Arad și alții.
Sesiunea a trimis o telegramă tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej prin care participanții — membri ai Prezidiului Academiei R.P.R., membri ai Academiei, membri corespondenți ai Academiei și alți oameni de știință — și-au luat în unanimitate angajamentul ca, strîns uniți în jurul partidului și guvernului, să lupte pentru continua dezvoltare a științei în patria noastră, pentru apărarea păcii și construirea socialismului pe calea luminată de ideile geniale ale lui I. V. Stalin.
După adoptarea telegramelor, lucrările au luat sfârșit.

Avântul întrecerii în comuna Avrig

SIBIU (dela redacția ziarului „Flacăra Sibului”). Intensificînd întrecerea patriotică în cinstea zilei de 1 Mai, țărani muncitori din comuna Avrig, raionul Sibiu obțin succese însemnate în munca pentru îndeplinirea planului de înșămânțări.
Până la 11 Aprilie a. c. țărani muncitori din această comună au îndeplinit în întregime planul de înșămânțări la sfecla de nutreț, borcag, ovăz verde, orz, ovăz pentru seminte, floarea soarelui și cartofii de primăvară. La unele culturi, planul a fost chiar depășit. Deosebită, au fost înșămânțate 22 ha. cu mac, 162 ha. cartofi de toamnă, 4 ha. grâu de primăvară și 6 ha. cu porumb. Odată cu înșămânțările de primăvară au fost executate arături pe o suprafață de 773 ha.
Țărani muncitori din comuna Avrig, în frunte cu comunistii, sunt hotărîți să desfășoare și mai larg întrecerea patriotică pentru terminarea înșămânțărilor de primăvară la toate culturile cu 5 zile înainte de termenul fixat.

Muzeul științelor experimentale

Muzeul științelor experimentale din bulevardul Ana Ipătescu nr. 21 cuprinde un observator astronomic popular, o stație de Meteorologie și un laborator de Chimie și Fizică.
Anul trecut, s'au ținut în cadrul muzeului 1.045 prelegeri tratând diferite teme în legătură cu structura materiei, fenomenele cerești, originea și evoluția pământului, însemnătatea cunoașterii vremii, etc.
Tot în cadrul acestui muzeu s'a deschis

de curînd o expoziție cuprinzînd fotografii, planșe și desene, executate de colectivul de amatori de pe lângă observatorul astronomic, precum și scurte texte explicative menite să dea vizitatorilor cunoștințe elementare de astronomie. Expoziția cuprinde deosebite lunete, telescoape, instrumente auxiliare de observație, etc. precum și cărți de popularizare și de specialitate, scrise de autori sovietici și români.

VIAȚA DE PARTID

Organizația de bază în fruntea luptei pentru o recoltă bogată

Organizația de bază din satul Bradu, raionul Pitești, desfășoară o susținută muncă politică și organizatorică pentru mobilizarea țăranilor muncitori din sat în lupta pentru îndeplinirea timp și în bune condiții a înșămânțării de primăvară. Intensificarea activității organizației de bază din Bradu se datorește ajutorului dat organizației de bază de către comitetul raional de partid.

Anul trecut, constatându-se lipsuri mari în activitatea organizației de bază, comitetul raional de partid a cerut secretarului organizației, tov. Șerb. M. Ion, să prezinte o dare de seamă în fața biroului comitetului raional de partid, analizând lipsurile din munca organizației, biroul comitetului raional de partid a adoptat unele hotărâri concrete în vederea înlăturării lor, hotărâri care au fost aduse la cunoștința tuturor organizațiilor de bază din satele raionului. Asa, de pildă, s'a hotărât ca organizația de bază să-și întocmească un plan de muncă, potrivit cărui fiecare membru de partid trebuia să primească o sarcină concretă, de îndeplinirea căreia să răspundă în fața organizației de bază; agitatorii trebuiau instruiți temeinic de către secretarul organizației de bază și apoi repartizați pe grupe de case și sectoare. S'a luat și alte hotărâri menite să ducă la îmbunătățirea muncii organizației de bază. Comitetul raional de partid a trimis pentru mai mult timp la Bradu pe tov. Diaconu Ion, activist al comitetului raional de partid, pentru a ajuta biroul organizației de bază și a-l învăța cum să-și organizeze munca.

Având o orientare justă în munca practică, sprinții din comitetul raional de partid, membrii de partid din Bradu au luptat cu dăruire pentru lichidarea lipsurilor. Ca urmare, comuna Bradu a devenit o comună fruntașă, obținând în campania agricolă din toamna anului 1952 steagul de comună fruntașă pe raion.

Anul acesta, imediat după apariția Hotărârii guvernului și partidului cu privire la intensificarea pregătirii și executării timp și în bune condiții a campaniei agricole de primăvară, adunarea organizației de bază a luat în discuție Hotărârea și a aprobat planul de muncă întocmit de birou, plan în care erau prevăzute sarcini concrete pentru fiecare membru de partid, cu termene de îndeplinire precise.

Tot în adunarea organizației de bază, comunistul Nicolae Andrei, președintele comitetului executiv al satului popular, a educat la cunoștința membrilor de partid planul de muncă întocmit de comitetul executiv al satului popular comunal pentru muncile agricole de primăvară. Membrii organizației de bază au făcut unele propuneri în legătură cu sprințirea întrecerii patriotice, înțelegând evidente zilnice a rezultatelor întrecerii, etc., care au îmbunătățit planul de muncă al satului popular.

Organizația de bază s'a îngrijit ca Hotărârea partidului și guvernului cu privire la înșămânțări să fie dezbătută și în cadrul organizației de bază U.T.M. și în cadrul cultural cu toți țăranii muncitori din sat. Secretarul organizației de bază a instruit în două ședințe speciale pe cei 12 agitatori și a ținut seminar cu ei. În afară de munca de lămurire dusă de la om la om, agitatorii au organizat pe sectoare discuții în grup cu țăranii muncitori asupra importanței sarcinilor trasate de Hotărârea guvernului și partidului.

O muncă intensă desfășoară organizația de bază pentru a îndemna pe țăranii muncitori să aplice regulile agrotehnice prevăzute în agrominim. Prin exemplul personal dat de membrii de partid și agitatori, mulți țăranii muncitori s'au convins că prin aplicarea regulilor agrotehnice se obțin sporuri de recoltă. Biroul organi-

zației de bază a invitat o serie de ingineri și tehnicieni agronomi dela statul popular raional să sprijine satul popular în această direcție. Astfel, la Bradu a venit tehnicianul Broc Ion, care a arătat țăranilor muncitorilor cum trebuie lucrat pământul, cum să cînd trebuie făcute înșămânțările, cum trebuie îngrijite culturile, etc. Tehnicianul a demonstrat și practice, cu ajutorul unor planșe, și chiar pe câmp, la locul de muncă, cum trebuie aplicate regulile agrotehnice.

În sat se mai găseau unii țăranii muncitori care aruncau gunoii de grajd prin vitrele și agitatorii nu numai că le-au arătat țăranilor muncitori importanța folosirii gunoilor de grajd, dar au luat inițiativa ca țăranii muncitori care au folosit gunoii de grajd și au obținut recolte bogate să le vorbească concret celorlalți țăranii muncitori despre sporul de roade pe care îl aduce folosirea îngrășămintelor naturale. Țăranii muncitori Ion Gh. Stănculescu, de pildă, care și-a construit o platformă de gunoi în ogrădă, a arătat vecinilor săi și în adunări la câminul cultural că obținută folosiri îngrășămintelor naturale a obținut cu 300 kg. țăranii nu mai mult la hectar decât țăranii muncitori care nu au folosit îngrășăminte. Numeroși țăranii muncitori din sat au învățat dela tov. Stănculescu cum să facă platforma de gunoi și cum să păstreze și să folosească gunoii de grajd.

Datorită muncii politice de masă, în comuna Bradu practicile învechite în munca agricolă încep să fie date uitării. Gunoii de grajd nu se mai aruncă în vitrele ci se folosesc la îngrășarea pământului. Semănăturile de toamnă au fost grăbite și tăvălugite. La înșămânțări se folosesc nu numai sămânță deasă și condiționată. Membrii de partid Gheorghe Apostolescu, Ilie Apostolescu și alții sunt primii care au început să aplice agrominimul și care au pornit la înșămânțări.

O preocupare de seamă a organizației de bază din Bradu pentru asigurarea succesului campaniei de înșămânțări a fost organizarea întrecerii patriotice între țăranii muncitori, între sectoarele satului.

Tov. Șerb. Ion, secretarul organizației de bază, a instruit într-o ședință specială pe cei 12 agitatori și pe cei 6 responsabili de sector al satului popular despre importanța întrecerii patriotice pentru deșfășurarea cu succes a campaniei.

După instrucția făcută agitatorilor au pornit pe teren în toate cele șase sectoare ale satului, au organizat discuții în grup cu țăranii muncitori despre importanța întrecerii patriotice și despre felul cum trebuie organizată întrecerea pentru a da rezultate bune. După ce agitatorul Gheorghe Apostolescu a vorbit țăranilor muncitori din sectorul 3, țăranii mijlocași Ion D. Ușurelu a spus: „Eu chem la întrecere patriotică pe mijlocașii lui Ușurelu”. Mulți alți țăranii muncitori l'au urmat pildă.

Astfel, întrecerea patriotică a cuprins mase largi de țăranii muncitori din sat. Sectoarele s'au chemat la întrecere patriotică între ele; satul Bradu a chemat la întrecere satul Geamăna, iar comuna Bradu a chemat la întrecere patriotică comuna Oarja.

Organizația de bază veghează ca evidența întrecerii patriotice să fie ținută la zi de responsabilii de sector și de comisia organizată de comitetul executiv al satului popular. Zilnic sunt trecute la pa not și de onoare sectoarele fruntașe din sat și țăranii muncitori fruntași la înșămânțări din sector. Codașii sunt trecuți pe tabla neagră.

Important este faptul că agitatorii organizației de bază de săptămână cu țăranii muncitori despre mersul întrecerii patriotice. Analiza întrecerii patriotice pe sectoare se face săptămânal la câminul cultural. Pentru stimularea frunțașilor la înșă-

mânțări, pentru a ridica pe cel rămas în urmă la nivelul frunțașilor, în afară de popularizarea frunțașilor la panoul de onoare și în gazeta de perete, organizația de bază a găsit și alte metode. De pildă, a propus comitetului executiv al satului popular să rezerve la câminul cultural bănci pentru frunțași. În fiecare zi de sâmbătoare, cu ocazia festivalurilor artistice, președintele comitetului executiv al satului popular se urcă la tribună și invită frunțașii în muncă să ocupe locuri pe băncile frunțașilor. Președintele face scurte caracterizări fiecărui frunțaș în muncă, precum și caracterizări asupra codașilor la înșămânțări.

Cu prilejul unei astfel de adunări obștești, președintele a spus: „Eu aș chema pe banca frunțașilor și pe tov. Andrei Gh. Sandu. Dar cum l'aș putea chema când el n'a vrut să lasă la înșămânțări? Caracterizările codașilor în adunările la câminul cultural au un efect deosebit. În scurt timp tov. Andrei Gh. Sandu a ajuns printre frunțașii din comună.”

Agitația vizuală și scrisă — lozincile, gazeta de perete, sau folosită din plin la Bradu pentru mobilizarea țăranilor muncitori la înșămânțări.

Agitatorii au lămurit pe țăranii muncitori că este de o mare înșămânțări să se ajute unul pe alții la înșămânțări. Numeroși țăranii muncitori care au atlatje ajută acum pe alții lipsiți de aceste mijloace de producție.

Mobilizând pe țăranii muncitori pentru îndeplinirea timp și în bune condiții a muncii agricole, organizația de bază duce o luptă intensă de izolare tot mai mare a chibaburilor de masele țăranilor muncitoare. Membrii de partid și țăranii muncitori fără de partid au demascat o serie de chibaburi care au încercat să saboteze planul de înșămânțări. Țăranii muncitori Gheorghe Șerb a demascat pe chibaburoa Elena Angelescu, care a încercat să saboteze înșămânțările. Chibaburii Ambrozie V. Vasile, care n'a început înșămânțările până la 27 Martie, nu numai că a fost demascat în adunarea la câminul cultural, dar a fost obligat de comitetul executiv al satului popular ca în termen de 24 ore să înșămânțeze toate culturile din epoca I-a. Astfel chibaburii a trebuit să lasă cu trei atele la înșămânțări.

Munca politică și organizatorică dusă pentru intensificarea înșămânțărilor, întrecerea patriotică, a atlatje posibil ca viteza zilnică de lucru a atlatjeilor din comuna Bradu să fie depășită cu 5-10 și chiar 20 ha. Înșămânțările din epoca I-a au fost realizate la timp și acum se duce bătălia pentru terminarea înșămânțărilor din epoca II-a.

Intensificând și mai mult munca politico-organizatorică, organizația de bază din Bradu va reuși să mobilizeze pe toți țăranii muncitori pentru îndeplinirea timp și în bune condiții a planului de înșămânțări de primăvară, pentru aplicarea regulilor agrotehnice.

Organizația de bază din satul Bradu trebuie să împletească munca politică pentru terminarea înainte de termen a înșămânțărilor cu o largă acțiune de prelucrare și popularizare în rândurile țăranilor muncitori a proiectului de Statut al gospodăriilor colective, deoarece aceasta interesează îndeaproape pe țăranii muncitori, căci ei vor să cunoască — și este bine să cunoască — tot ce privește organizarea, munca, conducerea și repartizarea veniturilor în gospodăriile colective.

Popularizarea și prelucrarea proiectului de Statut trebuie să meargă mână în mână cu intensificarea înșămânțărilor, pentru terminarea înșămânțărilor înainte de termen, în vederea obținerii unor recolte bogate.

M. ROTARU

Intr'o comună de pe Valea Someșului

Muncă înfrățită

Trenul ce vine dela Cluj a poposit un minut în gară la Bonțida. Mulți țăranii muncitori se întorceau dela oraș. Oamenii își dădeau ziua bună apoi, ca într-un convol, porneau spre centrul comunei aflat cam la o jumătate de ceas de mers dela gară. Șoseaua și ulițele comunei erau pustii. Țăranii din Bonțida erau la munca câmpului. Pe lângă case rămăseseră doar bătrânele ce prăgăteau de ale mănăcirii și copilași ce încă n'au prins a merge la școală.

Acum, în împlinirea Congresului frunțașilor din gospodăriile colective, colectivității din Bonțida se străduie să obțină noi succese în lupta pentru o recoltă bogată.

Din depărtare se auzea un zgomot surd de motoare. Erau tractoarele S.M.T.-ului Bonțida, care lucrează pământul celor peste 250 de familii unite în gospodăria colectivă, „23 August”. Aproape de moară, lângă livada de pomi, se află grădina de zarzavari a gospodăriei colective. De aici răzbat până departe cântecul vesel al fetelor din brigada dela grădina. Printre tinerii ce lucrează aci și cei ce muncesc la săpatul vitelor de vie se află frunțași prețuiți de întreaga gospodărie ca Lenuta Moldovan, Maria Tătar, Băna Ana, Băna Martin, Szilgyi Francis și alții.

Someșul curge repede pe sub podurile comunei. Râul pune în mișcare moara și microcentralele construite prin munca țăranilor muncitori din comună, cu sprinții strălucite șoseaua principală dealungul mai multor kilometri. Firele curentului electric în mai toate casele. În două camere alăturate oficiului poștal se află instalată stația de radioamplificare, de unde se transmit conferințe cu privire la aplicarea agrominimului sau cânteca în limbile română și maghiară, cântate de corul câminului cultural. Până acum au fost instalate difuzoare în 260 de case.

În centrul comunei se află clădirea statului popular și cele două școli de câte 7 clase, cu limbile de predare română și maghiară. De aici drumul se desparte în două. Unul pornește spre gospodăria colectivă, iar celălalt serpuește la vale spre stațiunea de mașini și tractoare.

Dacă' ai trecut însă cu ani în urmă prin comuna aceasta, pe când moșterii și

chibaburii români și maghiari tălau și spânzurau tepele ce le era placul, și s'ar fi perindat înaintea ochilor cocioabele de culoarea pământului, în care copiii creșteau răhlic, flămânzi zdrențăroși; copii fără copilărie. Cu fețele supte, măcinați de boli, țăranii muncitori robeau din tatăl în tată pe pământurile moșterilor, fărma, foamea îl silea să se îndatoreze la lucru o vară întreagă pe moșia ciocotului, în schimb câtorva bănițe de mălăi cu care astâmpărau foamea copilor.

În acea vreme cele aproape 1.000 ha. de pământ ce aparțin astăzi gospodăriei colective „23 August” se aflau în stăpânirea câtorva mari moșieri, putrezi de boț. Din jefuirea țăranilor ce robeau pe moșia sa, ce se întindea pe sute de ha., groful Bánfi Miklos adunase gramada de bănet în bănci iar în mijlocul comunei își ridicase un conac, adevărat palat, căruia li se dusesse vestea Un conac în mijlocul unui parc de 16 ha., iar la marginile bordielele țăranilor săraci și ale argatilor, lată o imagine tipică a satului de ieri.

Celălalt capăt al comunei, pe Valea Someșului, unde pământul era mai roditor, moșterilor Pop Silviu era deosebit profitabil și zecel și zecel de ha. În schimb ogoarele peticele ale țăranilor muncitori români, maghiari și romi se întindeau pe pământuri sterpe, pe dealuri unde colțul terribil leșea odată la cinci ani...

Stăpâni nu se mulțumeau însă să-și jefuiască robit. Temându-se să-și vadă unindu-se, români și maghiari, împotriva asupritorilor comunei, ei le picurau în suflute otrava naționalismului, învrăbindu-l, asmuțindu-l unul împotriva altora. Cozile de torozi ale moșterilor români, legionarii și altele torozi de fasciști îi miteau fără rușine pe țăranii muncitori români: „De n'ar fi unguirul am duce-o mai bine...”. Unelele grofilor nu se lăsau mai prejos, „Românii sunt de vină că n'is marelă goale și copiii bolnavi...” — îi întăraut ei pe țăranii muncitori maghiari.

Truceau anii. Ani în care ghimpele urii și al învrăbirii naționale își puna pecetea pe viața oamenilor. Când s'ar fi pomenit numă între un flăcău maghiar și o fată româncă? Dar oare Dumintzile, la joc, ar fi cuterat vreo fată maghiară să joace cu un flăcău român?

al cărei model înalt avea să fie marea Tară a Sovietelor.

...Au trecut ani. Și lată azi visurile de ieri prind viață. Pe pământul patriei noastre eliberate de către oștile marelui Stalin, poporul stăpân pe soarta sa își făurește o viață nouă. Țăranii muncitori români și maghiari din Bonțida se bucură acum, pentru prima oară în viața lor, de roadele pământului muncii de ei. Cuvântul partidului la îndrumat spre noi noi fel de viață, după exemplul colhoznicilor sovietici, l'a învățat cum să sfărâme lanțurile exploatare și să smulgă ghimpele urii naționale cu care dușmanii fericiți poporului căutau să ațâțe deopotrivă pe români și ungurii pentru a-l dezbină, a-l slăbi și a-l murgine în robie.

Razele soarelui luminau încăperile Sfatului Popular al comunei Bonțida. Aplecat deasupra unor dosare, tov. Tereza Borla, referentă cu starea civilă, însemna cu grijă numele celor ce se vor căsători în curând. Printre ei sunt Boro Martin și Cățenaș Ludovica — ei maghiari, ca românii.

Peste drum de sfatul popular, la cele două școli sătești învățătorle 380 de copii al țăranilor muncitori români, maghiari și romi. Directorul a făcut de curând o statistică interesantă. El a vrut să afle câți elevi din comună au luat drumul liceelor sau altor școli medii între anii 1920-1940. Răsfoind registrele, el a constatat că dealongul a două decenii numai 3 elevi din Bonțida au plecat să învețe la școli mai înalte. În schimb, în ultimii 3 ani, 100 elevi absolvenți al școlilor române și maghiare din comuna Bonțida și-au îndreptat pașii spre școli medii tehnice și profesionale. Căteva tineri sunt mai grăitoare decât vorbele.

Colectivii din Bonțida obțin an de an recolte tot mai bogate. Pe vremea când muncea pe pământul grofului Bánfi, țăranii săraci de ieri Alexandru Pop n'avea deloc fână în casă. Pentru zilele-muncă făcute anul trecut, colectivistului Alexandru Pop, de 65 de ani și cele două fete ale lui, Botchița și Maria, au adus acasă 2.300 kg. grâu, 1.100 kg. porumb 800 kg. cartofi, etc. De când s'au unit în gospodărie colectivă, țăranii muncitori Buday Ștefan, Radu Iosif, Umvâry Mihai, Pop Simion și alții, fie că și-au reconstruit și mărit casele, fie că și-au clădit case noi în care domnește bunăstarea.

Parcul și o parte din încăperile ce aparțin conacului grofului Bánfi Miklos sunt azi folosite de oamenii muncii din comună. În unele încăperi au fost

Amestecul american în afacerile interne ale Guatemalei

Scrisoarea ministrului afacerilor externe al Guatemalei către secretarul general al O.N.U.

NEW YORK 12 (Agerpres). — TASS Secretariatul O.N.U. a dat publicității textul unei scrisori pe care Raul Osegueda, ministrul afacerilor externe al Guatemalei, a adresat-o la 1 Aprilie 1953 secretarului general al O.N.U.

În această scrisoare se cere să se întocmească statele membre ale O.N.U. și Consiliul de securitate despre anumite elemente din ultimii ani care dovedesc înțelegerea unor cercuri politice internaționale de a se amesteca în afacerile interne ale Guatemalei, încălcând în acest fel dreptul popoarelor la autodeterminare, unul din principiile de bază ale Organizației Națiunilor Unite.”

„Făcând acest pas, — se spune în scrisoare — guvernul meu dorește să atragă atenția asupra faptului că suveranitatea țării este grav amenințată și să prezinte acest protest sub forma unui document care va servi drept dovadă în cazul în care cel ce urmează politica menționată vor încerca să violeze prin forță integritatea teritorială și independența națională a Guatemalei.”

În scrisoare se arată că, dela Revoluția din Guatemala din 1944, zărele din S.U.A., marile reviste din alte țări și cele mai mari agenții de informații din America de Nord duc o sistematică campanie propagandistică de mișcări și de știri tendențioase.”

„Dintre acțiunile care au drept scop să provoace vrăjdi între Guatemala și țările care sunt în relații de prietenie cu Statele Unite ale Americii — se spune în scrisoare — trebuie menționată activitatea regretabilă desfășurată de domnul Richard Patterson în perioada în care a fost ambasador al Statelor Unite în Guatemala. Domnul Patterson a declarat deschis că guvernul care era condus pe atunci de către dr. Juan Jose Arevalo va fi răsturnat datorită unei prostii internaționale; el a instigat diferite grupuri complotiste la o activitate subversivă împotriva regimului constituțional...”

Scrisoarea citează declarația făcută de

președintele Societății „United Fruit Company” corespondentului zărilor american „Times Picayune”, potrivit căreia „United Fruit Company” intenționa să ceară departamentului de stat al S.U.A. să intervină în chestiunea exproprierii terenurilor necultivate care aparținut acestei societăți în Guatemala. Această expropriere a fost făcută pe baza legii privitoare la reforma agrară și deci în exercițiul drepturilor suverane ale statului Guatemala și în spiritul recomandărilor aprobate de Organizația Națiunilor Unite.

Osegueda spune în continuare următoarele: „Guvernul meu crede că vastul complot intervenționist împotriva Guatemalei pornește dela marele capital, care este interesat în starea de înalopiere a țării noastre și împotriva căreia forțele democratice din Guatemala au luit, începând din 1944, o serie de măsuri”.

În scrisoare e descris rolul dominant pe care îl au în economia Guatemalei trei societăți străine: „United Fruit Company”, „International Railways of Central America” și „Empresa Electrica”, care prin practici monopoliste au frânat dezvoltarea economiei Guatemalei, au împiedicat dezvoltarea socială și îmbunătățirea condițiilor de viață ale muncitorilor din Guatemala, căutând să-și subordoneze guvernul Guatemalei prin presiuni economice.

Arătând că recent guvernul Guatemalei a fost nevoit să înăbușe o rebeliune într-un ajutor străin, Osegueda subliniază în concluzie că „Guvernul Guatemalei condamnă cu indignare faptele expuse în acest document și protestează împotriva lor, deoarece consideră că toate acestea sunt o amenințare la adresa demnității suveranității și independenței naționale. În conformitate cu principiile mai sus amintite, guvernul Guatemalei își afirmă dreptul deplin de a riposta la orice act sau amenințare de agresiune indiferent de unde ar porni, care ar fi pretextul și cine ar fi acela care ar încerca să se amestece în treburile interne ale Guatemalei”.

Din partea secretariatului O. N. U.

NEW YORK 12 (Agerpres). — TASS transmite:

Departamentul pentru problemele juridice al secretariatului O.N.U. a dat publicității un memorandum în care arată că refuzul guvernului S.U.A. de a elibera vize d-nei Margaret Luckock, reprezentantă F.D.I.F., și lui Jean Desau, reprezentantul F.S.M., care urmau să asiste la actuala sesiune a Consiliului economic și social al O.N.U., constituie o încălcare a acordului existent între O.N.U. și guvernul S.U.A. cu privire la sediul instituțiilor centrale ale Națiunilor Unite.

În memorandum se arată că în baza acestui acord legile americane care reglementează intrarea în țară a străinilor nu trebuie să împiedice pe reprezentanții autorizați ai organizațiilor neguvernamentale

să vină la sediul principal al O.N.U. Subliniază că guvernul S.U.A. încearcă să justifice refuzul de a acorda vize acestor reprezentanți referindu-se la o rezervă cuprinsă în hotărârea prin care Congresul S.U.A. aprobă acordul privitor la sediul instituțiilor Națiunilor Unite, încheiat între O.N.U. și guvernul S.U.A. În memorandum se precizează că potrivit dreptului internațional o rezervă nu este obligatorie dacă nu este acceptată și de ceilalți parte contractantă.

În încheiere, în memorandum se spune că dacă Statele Unite se vor menține pe poziția lor, „este limpede că între O.N.U. și Statele Unite se va ivi un litigiu în legătură cu interpretarea sau aplicarea acordului privitor la sediul instituțiilor centrale ale Națiunilor Unite”.

Sosirea la Moscova a ambasadorului S.U.A.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — TASS La 11 Aprilie a sosit la Moscova C. E. Bohlen, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Statelor Unite în U.R.S.S.

La aerodromul Vnucovo, C. E. Bohlen a fost întâmpinat de A. G. Culajenoc, șeful serviciului protocolului din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., de personalul diplomatic al ambasadei Statelor Unite în frunte cu J. Dodd Beam, însărcinat cu afaceri provizorii.

Mesajul lui Eisenhower către Senatul S.U.A. în legătură cu datorile externe ale Germaniei

BERLIN 12 (Agerpres). — TASS transmite: Postul de radio Hamburg a anunțat că la 10 Aprilie președintele S.U.A., Eisenhower, a trimis senatului american spre ratificare acordul asupra datorilor externe ale Germaniei contractate înainte de război. Potrivit acestui acord Germania urmează să plătească un număr de 18 țări datorile ei dinainte și după război, în valoare de aproximativ 16 miliarde mărci.

Pentru rezolvarea pașnică a problemei germane

BERLIN 23 (Agerpres). — Zărele democratice din Berlin au publicat la 11 Aprilie interviul acordat reprezentantului agenției A.D.N. de doctorul Wirth, fost cancelar al Reichului, în prezent președinte al Consiliului mișcării germane unite pentru unitate, pace și libertate.

Reprezentantul agenției l-a pus o întrebare doctorului Wirth în legătură cu scrisorile pe care Consiliul mișcării germane unite le-a adresat înalților comisari al puterilor de ocupație americană, engleză și franceză și Comisiei sovietice de control, în care Consiliul mișcării germane cere începerea tratatelor între cele patru puteri pentru rezolvarea pașnică a problemei germane. În scrisoarea sa de răspuns adresată Consiliului mișcării germane, generalul de armată Gheorghe, președintele Comisiei sovietice de control din Germania, a subliniat că cererea adresată guvernului U.R.S.S., S.U.A., Angliei și Franței de a se convoca o conferință pentru pregătirea tratatului de pace cu Germania și pentru restabilirea unității Germaniei corespunde întru totul punctului de vedere al guvernului sovietic în aceste chestiuni.

Consiliul mișcării germane, a declarat doctorul Wirth, vede în acest răspuns o recunoaștere și un sprinț.

Arătând că autoritățile dela Bonn se străduiesc să minimizeze înșămânțarea mișcării germane pentru unitate, doctorul Wirth a subliniat că activitatea mișcării germane pentru unitate corespunde voinței naționale a poporului german. Fără a exagera lucrurile, această mișcare reprezintă voința majorității poporului german și el va obține înfăptuirea voinței sale.

Referindu-se la eoul pe care l-au avut în Germania occidentală inițiativele de pace ale Republicii Populare Chineze, Republicii Populare Democrate Coreene și Uniunii Sovietice în problema coreeană, doctorul Wirth a declarat că el, în calitate de membru al Consiliului mișcării germane, salută fierbinte aceste inițiative de pace. Noile demersuri ale guvernului Republicii Populare Chineze, Republicii Populare Democrate Coreene și Uniunii Sovietice, a spus el, dovedesc că aceste guverne se străduiesc în mod sincer să îndeplinească dorința arzătoare a popoarelor de a asigura pacea.

Occupându-se de tratativele duse de Adenauer în S.U.A., doctorul Wirth a arătat că cancelarul Germaniei occidentale a plecat în S.U.A. în scopul de a sabota cauza asigurării păcii și de a menține neîncrederea în eforturile de pace ale Uniunii Sovietice. Declarațiile lui Adenauer au provocat indignare nu numai în Germania ci și în strălătină, unde sunt considerate drept o încercare conștientă de a împiedica eforturile de pace.

Doctorul Wirth a declarat că tratatele dela Bonn și dela Paris, ratificate de Bundestag, nu au putere de lege pentru poporul german. Deaceia, poporul german trebuie să lupte împotriva oricăror încercări ale lui Adenauer de a înfăptui, conform acordului tratat și cu sprinții guvernului S. U. A., armata vestgermană. Poporul german, a spus în încheiere Wirth, trebuie să lupte împotriva tuturor formelor de remilitarizare a Germaniei occidentale; el trebuie să lupte în vederea organizării de tratative între germanii din Răsărit și Apus; el trebuie să lupte pentru elaborarea propunerilor ce urmează să fie adresate celor patru mari puteri în legătură cu ținerea unei conferințe a celor patru puteri care să discute aceste propuneri. Poporul german trebuie să l se dea posibilitatea să alegea Adunarea națională, pe calea unor alegeri libere, prin vot secret și egal, să creeze un guvern independent, democratic și lubitor de pace și în acest fel să-și asigure viitorul, să-și aducă contribuția sa la cauza păcii în întreaga lume.

„Evenimentele din ultimele săptămâni, a spus doctorul Wirth... au arătat limpede că unificarea Germaniei pe cale pașnică este o premiză esențială pentru menținerea păcii în întreaga lume”.

Scurte știri

La 11 Aprilie, Consiliul din Londra pentru apărarea păcii a convocat o conferință în cadrul căreia a fost examinată problema întăririi activității și largirii mișcării partizanilor păcii.

La 10 Aprilie, după 18 zile dela arestarea sa, Andrei Stil, redactor-șef al zărilor lui „Humanité”, a fost chemat pentru prima dată la interogatoriu la judecătorul de instrucție Duval de pe lângă tribunalul militar din Paris. Potrivit relațiilor pressei democratice, Andrei Stil a refuzat să răspundă la întrebările judecătorești de instrucție, subliniind caracterul samovolnic și ilegal al arestării lui.

La 11 Aprilie oamenii muncii din Austria au sărbătorit a opta aniversare a eliberării țării din robia hitleristă de către Armata Sovietică. Sâmbătă seara a avut loc pe principala stradă din Viena — Ringstrasse — o retragere cu torțe a tineretului, care s'a desfășurat sub lozincile: „Trasacă politica de pace a U.R.S.S. — eliberarea Austriei Sovietice”, „Vom fi vesnice recunoscătoare Armatei Sovietice”, „Eliberarea noastră este în Austria”, „Nu vom admite niciodată fascismul în Austria”. Pentru prietenie cu marca Uniune Sovietică”.

La Praga s'a ținut sesiunea Consiliului Asociației internaționale a Juristilor democrați (A.I.J.D.). Intr'o rezoluție, Consiliul salută inițiativa senatorului italian Nitti care a propus convocarea unui Congres internațional al juristilor pentru examinarea problemelor apărării libertăților democratice. Intr'o altă rezoluție, Consiliul A.I.J.D. propune secțiilor asociației să sprijine pe acei care luptă pentru înfăptuirea neîntârziată a egalității în drepturi a femeilor. Deasemeni Consiliul A.I.J.D. salută cu căldură propunerea guvernului R. P. Chineze și R. P. Coreene cu privire la schimbul prizonierilor de război și la încheierea imediată a armistițiului în Coreea.

La 12 Aprilie, cu prilejul Zilei internaționale a eliberării prizonierilor din lagărele de concentrare hitleriste, a avut loc la Berlin un mare meeting care s'a desfășurat sub lozincă: „Rezistența populară va împiedica aplicarea tratatelor rușinoase dela Bonn și Paris”.

C. MANTU

Cuvântarea rostită de A. I. Vișinschi la 9 Aprilie în Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. în chestiunea preîntâmpinării primejdiei unui nou război și a întăririi păcii și colaborării prietenești între popoare

(Sfârșit. Inceputul în „Scanteia” nr. 2634)

Luând cuvântul recent în chestiunea reducerii armamentelor și forțelor armate, delegația sovietică a analizat amănunțit declarațiile reprezentanților S.U.A. și Angliei care au criticat propunerea Uniunii Sovietice în chestiunea reducerii armamentelor și a reamintit Comitetului Politic armamentul Uniunii Sovietice, care urmăresc o adevărată reducere a forțelor armate și a armamentelor. Totodată, reprezentantul U.R.S.S. a arătat temeinicilor propuneri susținute de reprezentanții S.U.A. și Angliei, care nu abordează deloc nici chestiunea reducerii armamentelor și forțelor armate, nici chestiunile importante ale interzicerii armei atomice și a armei bacteriologice.

Delegația U.R.S.S. consideră că propunerea ca cele cinci mari puteri să-și reducă cu o treime în răstimp de un an forțele armate, inclusiv forțele militare aeriene și navale, precum și trupele auxiliare, prezentată acum de delegația poloneză, este o propunere a cărei eficacitate este deplăcută.

Reprezentanții S.U.A. și Angliei și Franței au opus acestei propuneri propriile lor propuneri care se reduc la o așanumită declarație și verificare a tuturor forțelor armate și armamentelor. Dar propunerea informațiilor corecte despre armamentul marelui și despre forțele armate, singurul lucru pe care-l conține această propunere, nu poate fi deloc considerată o măsură de reducere a armamentelor și forțelor armate, cu atât mai mult cu cât această așa zisă declarație și verificare este concepută de reprezentanții S.U.A., Angliei și Franței într-o astfel de ordine încât declararea și verificarea armei și instalațiilor celor mai importante și celor mai secrete urmează să fie efectuată în ultimul rând, nestabilindu-se nici măcar termene precise.

Uniunea Sovietică nu a putut și nu poate să se declare de acord cu un astfel de program de așazăș reducere a armamentelor și a forțelor armate, care în realitate nu are nimic comun cu sarcina reducerii reale a armamentelor și forțelor armate.

În propunerea delegației poloneze ca și în propunerile similare prezentate anterior de Uniunea Sovietică chestiunea reducerii armamentelor așanumite clasice și a forțelor armate este legată de luarea de măsuri pentru interzicerea armei atomice. Rezoluția poloneză recomandă adoptarea neîntârziată a unei hotărâri privind interzicerea necondiționată a armei atomice și a celorlalte tipuri de arme de extirminare în masă și instituirea unui strict control internațional asupra respectării acestei interdicții de către toate statele.

Nici în această chestiune nu s'a ajuns până astăzi la vreo înțelegere din cauza serioaselor divergențe existente în legătură cu planurile, metodele și modalitățile de soluționare. Se știe că reprezentanții S.U.A., Angliei și celorlalte câteva state care le sprijină își întemeiază propunerile privitoare la soluționarea problemei atomice pe așanumit plan Acheson-Baruch-Lilienthal, considerând că acest plan este cel mai bun. Încă în sesiunile precedente am demonstrat amănunțit lipsa de temel a acestor afirmații, citând numeroase fapte printre care părerea unor savanți atomiști cu autoritate confirmând gravele lipsiri ale planului Baruch și care exclude orice posibilitate de a se ajunge la vreun acord pe această bază. Știe că Bernard, președintele fondului Rockefeller, care a contribuit la elaborarea planului înălțat al lui Baruch, îl consideră necesar în momentul de față. Lilienthal, unul din conștitorii acestui plan, a declarat recent că acum acest plan nu mai poate fi adoptat și că nici măcar nu mai trebuie menținut. Anul trecut în revista „Congressional Record” a apărut un articol intitulat „Ultima cerință a controlului asupra energiei atomice”, în care se arată că Comisia O.N.U. care a fost creată la început în vederea controlului asupra energiei atomice s'a îndepărtat încă de mult de așanumit plan al majorității, cu alte cuvinte, de planul Baruch. Cu toate acestea, S.U.A., Anglia și Franța au sărătat acum un an, la Paris, asupra acestui plan, tot așa după cum s'au sărătat și astăzi la New York, în ciuda avertismentelor experților atomiști care arată că în actualele condiții acest plan nu mai este bun, că el s'a învechit.

Până și presa americană scrie deschis că planul Baruch a fost bazat pe concepții eronate și pe greșeli rezultând din faptul că evoluția științei atomice a luat-o înainte concepțiilor autorilor acestui plan. Se declară deschis că „planul Baruch” a devenit de domeniul trecutului. Întrucât el se bazează pe presupunerea că Statele Unite dețin monopolul în domeniul energiei atomice, și-a pierdut însemnătatea odată cu pierderea monopolului în acest domeniu de către S.U.A.

Străduindu-se să salveze cu orice preț planul Baruch, dar nefiind în stare să dovedească absolut deloc avantajele acestui plan și ale propunerilor de reglementare a problemei atomice întemiate pe el, adepții s'au încercat să susțină că propunerile făcute în această chestiune de Uniunea Sovietică ar fi lipsite de realism. Adevăratul scop al acestor intervenții este însă respingerea propunerii de a se interzice necondiționat și imediat arma atomică, propunere justă și care corespunde imperativelor conștiinței umane și omenești.

După cum se știe, Uniunea Sovietică insistă ca Adunarea Generală să adopte o rezoluție care să proclame interzicerea necondiționată a armei atomice.

Arma atomică este o armă de atac, de agresiune. Popoarele iubitoare de pace, totuși aceluși sunt împotriva uneltor agresive, împotriva agresiunii, nu pot admite că această armă ar avea vreun altă valoare. Uniunea Sovietică căreia îi sunt străine orice planuri și uneltiri agresive cere categoric ca bomba atomică să fie scoasă din rândul armelor, prin proclamarea interzicerii necondiționată a armei atomice de către Adunarea Generală.

Propunerile poloneze conțin deasemenea un punct prin care toate statele care nu au aderat la Protocolul de la Geneva din 17 Iulie 1925 cu privire la interzicerea folosirii armei bacteriologice sau a ratificat acest Protocol sunt chemate să adere la acest Protocol sau să-l ratifice. Această chestiune a fost deja examinată de

Comitetul Politic și deaceia nu mai este necesară revenirea la fondul ei și o nouă examinare a faptelor folosirii armei bacteriologice în Coreea, fapte ce constituie o încălcare a Convenției de la Geneva din 1925, și care au fost stabilite în modul cel mai obiectiv de comisiile internaționale cu autoritate, precum și de numeroși martori despre care s'a mai vorbit în Comitetul Politic.

Iată de ce, a subliniat în continuare A. I. Vișinschi, apelul de a adera la Protocolul de la Geneva sau de a-l ratifica corespunde intereselor fundamentale ale tuturor popoarelor iubitoare de pace, serveste cauza păcii și a securității internaționale. Uniunea Sovietică sprijină întru totul propunerea delegației poloneze.

Occupându-se apoi de problema coreeană, Vișinschi a arătat că în ultima vreme s'au petrecut evenimente importante. Ca răspuns la scrisoarea comandantului șef al forțelor armate ale O.N.U. în Coreea, generalul Clark, în scrisoarea publicată de el, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene, Kim Ir Sen, și comandantul voluntarilor chinezi, Pin Deh-huei s'au declarat, după cum se știe, de acord să se procedeze la schimbul prizonierilor grav bolnavi și grav răniți, în conformitate cu articolul 109 al Convenției de la Geneva din 1949 cu privire la tratamentul aplicat prizonierilor de război.

Trebuie amintit, a declarat Vișinschi, că încă la 15 Iulie 1950, adică la numai trei săptămâni după începerea războiului în Coreea, șeful guvernului sovietic, I. V. Stalin, răspunzând mesajului primului ministru al Republicii Indiei, dl. Pandit Dhanvahalal Nehru, a arătat că pentru reglementarea grabnică a problemei coreene ar trebui să fie ascultată în Consiliul de Securitate reprezentanții poporului coreean. Aceasta a constituit începutul eforturilor îndreptate spre încheierea unui armistițiu echitabil și spre încetarea războiului în Coreea. Tratatul de armistițiu început din inițiativa guvernului sovietic la 10 Iulie 1951, la Kaishung, și continuat apoi la Panmunjon, au dus în un acord aproape deplin asupra tuturor chestiunilor, cu excepția chestiunii schimbului prizonierilor de război.

În declarațiile făcute la 30 Martie de Ciu En-lai și la 31 Martie de Kim Ir Sen se subliniază, a continuat A. I. Vișinschi, că propunerea făcută de comandantul șef al forțelor armate ale O.N.U., generalul Clark, cu privire la schimbul prizonierilor de război bolnavi sau răniți al celor două părți, a fost studiată de el în comun, după cum tot în comun a fost elaborat și răspunsul guvernului R.P.D. Coreene și R.P.D. Chineze la scrisoarea lui Clark. În aceste declarații se arată că reglementarea rezonabilă a chestiunii schimbului prizonierilor de război bolnavi sau răniți va avea fără îndoială o importanță foarte mare pentru reglementarea fără alte piedici a întregii chestiuni a prizonierilor de război și că a sosit momentul să se reglementeze întreaga chestiune a prizonierilor de război în vederea asigurării încetării operațiilor militare în Coreea și a încheierii unui acord de armistițiu.

Este important să amintim declarația ministrului afacerilor externe al R.P. Chineze, Ciu En-lai, că „la tratativele de armistițiu în Coreea, doar o singură chestiune — aceea a prizonierilor de război — stă în calea realizării unui armistițiu în Coreea și că „dacă tratativele de armistițiu în Coreea nu ar fi fost întrerupte timp de peste cinci luni, s'ar fi putut găsi de mult o soluție a problemei repatrierii prizonierilor de război”. Ciu En-lai a arătat că ar fi foarte firesc ca reglementarea rezonabilă a chestiunii prizonierilor de război bolnavi și răniți să fie urmată de „soluționarea fără alte piedici a chestiunii prizonierilor de război în ansamblu ei” înăuntrându-se astfel divergențele în această chestiune în vederea realizării armistițului în Coreea. Din partea sa, primul ministru al R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen, a subliniat că guvernul R.P.D. Coreene, în dorința de a pune capăt vărsării de sânge, este gata să ia măsuri pentru a se ajunge la un acord asupra încheierii războiului din Coreea. În conformitate cu propunerile cuprinse în declarația lui Ciu En-lai. Primul ministru al R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen, a declarat că aceste propuneri „reprezintă un nou pas spre o soluționare echitabilă nu numai a chestiunii schimbului de prizonieri de război bolnavi și răniți, ci și a problemei prizonierilor de război în ansamblu ei, care constituie până în prezent singurul obstacol în calea realizării unui acord asupra încetării războiului”.

Guvernele R.P. Chineze și R.P.D. Coreene au propus, așa cum reiese din declarațiile lui Ciu En-lai și Kim Ir Sen, ca cele două părți să se oblige să repatrieze imediat după încetarea operațiilor militare pe toți prizonierii de război pe care îl dețin și care cer să fie repatriați și să predea pe celalți prizonieri de război unui stat neutru, în vederea asigurării unei soluționări echitabile a chestiunii repatrierii lor”.

Acasta este poziția adoptată de comun acord de guvernele R.P.D. Coreene și R.P. Chineze în ceea ce privește reglementarea chestiunii prizonierilor de război în ansamblu ei. Uniunea Sovietică salută înflăcăta nobilă manifestată în această chestiune de Republica Populară Chineză și de Republica Populară Democrată Coreeană. Uniunea Sovietică sprijină cu căldură propunerea de a se relua tratativele în Coreea în scopul realizării unui acord în ceea ce privește schimbul prizonierilor de război bolnavi și răniți, precum și în ceea ce privește reglementarea chestiunii prizonierilor de război în ansamblu ei și, în consecință, a chestiunii încetării războiului în Coreea și a încheierii armistițului. Am mai arătat că tratativele dela Panmunjon care durează de mult timp nu au dus la rezultate pozitive în chestiunea repatrierii prizonierilor de război care, firește, trebuie să fie soluționată în conformitate cu prevederile Convenției, lucru asupra căruia au insistat atât guvernul sovietic cât și guvernele R.P.D. Coreene și R.P. Chineze.

După cum se știe, nici discutarea acestei chestiuni în repetate rânduri în cadrul Adunării Generale a O.N.U. nu a dus la rezultate pozitive. Ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Ciu En-lai, și pri-

mul ministru al R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen, au declarat că divergențele dintre cele două părți în chestiunea prizonierilor de război constituie în momentul de față un singur obstacol în calea realizării armistițului în Coreea.

Ciu En-lai a spus: „Noi facem acest pas numai datorită faptului că încetarea sângerosului război din Coreea și reglementarea pașnică a chestiunii coreene sunt legate de chestiunea păcii și securității popoarelor din Extremul Orient și din întreaga lume. Pentru aceasta propunem ca după încetarea operațiilor militare, acei prizonieri ai părții noastre care, datorită intimidărilor presiunii exercitate de partea adversă, sunt înspăimântați și se tem să se întoarcă la casele lor, să fie predați unui stat neutru și să li se explice și să fie asigurați de către părțile interesate că chestiunea repatrierii lor va fi soluționată în mod just și nu va împiedica realizarea armistițului în Coreea”. O declarație stimulantă a fost făcută de primul ministru al R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen. După cum a arătat V. M. Molotov la 1 Aprilie a. c., guvernul sovietic recunoaște deplina justete a acestei propuneri a guvernului Republicii Populare Chineze și a guvernului Republicii Populare Democrată Coreene, și declară că este gata să sprijine întru totul înfăptuirea ei.

„Este mai presus de orice îndoială, a declarat V. M. Molotov, că popoarele din întreaga lume și toți oamenii pașnici de dorință sinceră de a pune capăt războiului din Coreea și de a contribui la întărirea păcii și securității popoarelor din Extremul Orient și din întreaga lume, vor primi această propunere cu o caldă simpatie și o vor sprijini întru totul”.

Este cu neputință să nu se dea atenție faptului că Organizația Națiunilor Unite ar fi putut soluționa încă demult cu succes chestiunea armistițului și a încetării războiului în Coreea dacă poporul coreean și poporul chinez ar fi avut reprezentanți legali în Organizația Națiunilor Unite. Absența unor asemenea reprezentanți lipsese O.N.U. de posibilitatea de a soluționa cu succes chestiuni importante legate de întărirea păcii și de asigurarea securității internaționale. Guvernul sovietic consideră din nou de datoria sa să amintească că chestiunea reprezentării legale a popoarelor chinez și coreean în O.N.U. este o chestiune din cele mai importante și că soluționarea ei favorabilă nu mai poate fi amânată. Cu cât mai repede va fi soluționată în mod favorabil această chestiune, cu atât mai bine va fi pentru întărirea păcii în lumea întreagă, cu atât mai bine va fi pentru întărirea prestigiului internațional al Organizației Națiunilor Unite.

Delegația U.R.S.S. își exprimă convingerea că inițiativa nobilă a guvernului Republicii Populare Chineze și Republicii Populare Democrată Coreene va fi sprijinită întru totul de Organizația Națiunilor Unite, că vor înceta total operațiunile militare pe uscat, pe mare și în aer, că se va pune astfel capăt războiului, că în Coreea va fi instaurată pacea cerută cu atâta insistență și la care năzuiesc toate popoarele iubitoare de pace.

Arătând în continuare că delegația Uniunii Sovietice este întru totul de acord cu proiectul de rezoluție al delegației poloneze în care se propune, printre altele, ca Adunarea să recomande părților beligerente din Coreea să se reia imediat tratativele de armistițiu, având în vedere că odată cu aceasta părțile vor depune toate eforturile pentru realizarea unui acord alături în problema schimbului de prizonieri bolnavi și răniți, cât și în problema prizonierilor de război în ansamblu ei, depunând astfel eforturi în direcția lichidării obstacolelor care împiedică încetarea războiului în Coreea, A. I. Vișinschi a spus că încetarea războiului din Coreea și încheierea armistițului vor constitui una din verigile cele mai importante în lanțul măsurilor urmărind înălturarea primejdiei unui nou război mondial și întărirea păcii și securității internaționale.

În această ordine de idei, delegația U.R.S.S. sprijină deosebit de insistent propunerea prezentată de delegația poloneză cu privire la încheierea unui Pact al Păcii între cele cinci mari puteri — U.R.S.S., China, S.U.A., Marea Britanie și Franța.

Sute de milioane de oameni și-au exprimat voința nestrămutată de pace. Organizația Națiunilor Unite trebuie să-și îndepărtească datoria și să-și ridice la rândul ei glasul în spiritul încheierii căi mai grabnice a unui Pact al Păcii între cele cinci mari puteri — U.R.S.S., China, S.U.A., Marea Britanie și Franța — în care toate popoarele iubitoare de pace văd, pe bună dreptate, chezașii unei păci trinitice și îndelungate în lumea întreagă. Uniunea Sovietică merge consecvent și hotărât pe calea ei, apărând cauza păcii și colaborării internaționale. Milioanele și milioanele de oameni din lumea întreagă, care urăsc războiul și sunt însetați de pace și fericiți sunt intereseși ca această măreață cauză nobilă să fie încununată de succes.

În ultimele zile reprezentanții cu autoritate ai S.U.A. și Angliei au făcut declarații în legătură cu situația politică externă. Președintele Eisenhower, secretarul de stat Dulles, ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Eden, și-au expus zilele acestea punctul de vedere asupra actualei situații internaționale. Accentul continuă să fie pus pe politica de așanumită reinarmare, cu toate consecințele pe care o asemenea politică le implică. Se poate însă afirma dinainte cu o astfel de certitudine și de la razele bune în viitor, după cum nu a dat nici în trecut și nu dă nici în prezent. În ceea ce privește Uniunea Sovietică, principala preocupare a Uniunii Sovietice, după cum a declarat Președintele Consiliului de Miniștri, G. M. Malenkov, este de „a nu îngădui un nou război, de a trăi în pace cu toate țările”. Șeful Guvernului Sovietic a subliniat că „cea mai justă, necesară și dreaptă politică externă este politica păcii între toate popoarele, bazată pe încredere reciprocă activă, politică sprijinită pe fapte și confirmată prin fapte”.

Uniunea Sovietică a urmat, urmează și va urma permanent mărește principiile ale politicii sale externe, politica păcii între popoare, care corespunde pe deplin intereselor fundamentale ale poporului sovietic și ale tuturor popoarelor iubitoare de pace.

Înmânări de ordine și medalii în U. R. S. S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., C. E. Vorosilov, a înmănat la 11 Aprilie ordine și medalii unui mare grup de persoane pentru anii servii și muncă îndeaproșabilă.

Au primit ordine și medalii numeroși muncitori din profesii de bază, măstri, cadre conducătoare, ingineri și tehnicieni dela uzina „Cauciuc” din Moscova, dela fabrica de chimicale din Dorogomilov și dela alte fabrici de chimicale, precum și un grup de cadre conducătoare, ingineri și tehnicieni din aparatul Ministerului Industrial chimic al U.R.S.S.

E. V. Paucel, șef de atelier la uzina „Cauciuc”, și P. G. Levin, președintele comitetului de întreprindere al fabricii de chimicale din Dorogomilov, au mulțumit guvernului și partidului pentru grija lor permanentă față de oamenii muncii din industria chimică. În numele celor decorați și-au luat angajamentul de a se arăta demni de înaltele decorații primite.

Au mai primit ordine și medalii un grup de funcționari din organele financiare centrale, un grup de muncitori sanitari dela Ministerul sănătății al U.R.S.S. și alte câteva persoane.

C. E. Vorosilov a felicitat cu căldură pe cei decorați. Cuvântarea sa a fost ascultată cu deosebită atenție de cei prezenți.

Poporul nostru, Partidul Comunist și Guvernul, a spus C. E. Vorosilov, iubesc prețios și decorează pe cei mai buni și cei mai fidele ai poporului. Decorația — ordine și medalie — înseamnă că cel care o poartă este un om care muncește cinstit și fără preget, care participă activ la construirea societății comuniste, care consacră munca sa nobilă întregii societăți sovietice, generațiilor noastre viitoare, întregii omeniri.

Cu o bucurie deosebită am salutat aici pe fiecare dintre cei decorați. Vreau să felicit în special pe tovarășii care muncesc într-o ramură atât de importantă a economiei ca industria chimică. Știți că în prezent chimia ocupă un loc de seamă în întreaga noastră economie națională, iar în viitor ca va câștiga, fără îndoială, o și mai mare importanță nu numai în economia noastră, ci și în cultură și în viața de toate zilele.

Felicitând apoi pe muncitorii financiari și sanitari, C. E. Vorosilov și-a exprimat convingerea că decorațiile conferite vor fi un stimulent pentru dobândirea de noi succese în muncă.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 13 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatul din 12 Aprilie al Inaltului Comandament al Armatei Populare R.P.D. Coreene se anunță că unitățile Armatei Populare și voluntarii chinezi au dus lupte de însemnătate locală cu intervențiștii americano-englizi și trupele lșinmaniste.

În noaptea de 11 Aprilie aviația americană a bombardat localitățile rurale din jurul orașelor Sunjon și Candon omorând un mare număr de țărani. Numeroase locuințe au fost distruse și incendiate.

La 12 Aprilie, unitățile de artilerie antiaeriană și pușcașii-vânători de avioane au doborât patru avioane inamice.

Tratatul dela Panmunjon

KAISUNG 13 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 12 Aprilie, delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu în Coreea a dat publicității următorul comunicat:

În dimineața zilei de 12 Aprilie, ofițerii de legătură ai celor două părți s'au întâlnit pentru a discuta amănunțile administrative cu privire la repatrierea prizonierilor de război bolnavi și răniți. În cadrul acestei întâlniri, cele două părți au ajuns la o înțelegere deplină în această chestiune.

Partea coreeano-chineză a notificat celelalte părți că va începe repatrierea prizonierilor de război bolnavi și răniți aflați în paza sa la 20 Aprilie, la Panmunjon. Primul grup de prizonieri de război bolnavi și răniți aflați în paza părții coreeano-chineze va părăsi la 14 Aprilie lagărul de prizonieri dela Clonnon. Partea coreeano-chineză a cerut ca și cealaltă parte să înceapă repatrierea prizonierilor de război bolnavi și răniți aflați în paza sa la 20 Aprilie la Panmunjon, cerere cu care cealaltă parte s'a declarat de acord.

La 13 Aprilie delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu din Coreea a dat publicității următorul comunicat:

În cadrul sesiunii din 13 Aprilie a ofițerilor de stat major al grupurilor de legătură ale celor două părți, partea coreeano-chineză a adus la cunoștința celeilalte părți că printre prizonierii de război bolnavi și răniți, de altă naționalitate decât cea coreeană, care vor fi repatriați, vor fi și filipinezi, sud-africani, australieni și columbieni, în afară de americani, englezi, turci, canadieni, greci și olandezi, despre care s'a anunțat anterior.

În această semnătate s'a căzut de acord asupra unei serii de amănunțite administrative privitoare la transportarea și primirea prizonierilor de război bolnavi și răniți.

Uciderea de prizonieri de război pe insula Cociedo continuă

NEW YORK 13 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Pusan al agenției Associated Press, la 9 Aprilie paznicii

lagărului de pe insula Cociedo au ucis trei prizonieri de război nord-coreeni.

Aviația americană continuă bombardamentele împotriva populației pașnice coreene

PHENIAN 13 (Agerpres). — Aviația americană continuă bombardarea și mitraliera localităților pașnice din Coreea de Nord.

Agenda Centrală Teatrală Coreeană anunță că la 4 Aprilie un mare grup de bombardiere și avioane de luptă americane au întreprins un raid împotriva localităților rurale din districtul Wonsan, provincia Hwanhe. La 6 Aprilie, un grup de fortărețe zbătătoare a bombardat din

no satele pașnice din acest district. În cursul raidului, care a durat peste o oră, avioanele au aruncat aproape 800 de bombe de diferite calibre, printre care un mare număr de bombe cu napalm. În urma acestor două raiduri numeroși țărani — printre care bătrâni și femei — au fost uciși sau răniți. Aproape 200 de locuințe țărănești au fost distruse sau incendiate de bombele cu napalm.

Piedici în calea informării obiective despre desfășurarea tratativelor dela Panmunjon

PEKIN 12 (Agerpres). — După cum a transmis postul de radio Pekin, corespondentul din Panmunjon al ziarului „L'Humanité”, Wilfred Birchett, a anunțat că în ultimele zile corespondenții de presă de pe lângă comandamentul trupelor O.N.U. se plâng de faptul că sunt împiedicați să transmită informații. Corespondentul special al unui mare ziar american a declarat că unica telegramă pe care el a reușit s'o trimita dela începerea tratativelor dela Panmunjon a sosit la New York pea tarziu și deaceia ea nu a putut fi publicată. Corespondentul unei agenții americane a declarat că amiralul Daniel I-a făcut perso-

nal observații pentru că a transmis informații despre dorința Coreei și Chinei de a se ajunge cât mai repede la un acord cu privire la schimbul prizonierilor de război bolnavi și răniți.

Nu este înăltmător scrie corespondentul ziarului „L'Humanité”, că mijloacele de comunicație au fost întrerupte la 3 zile după începerea tratativelor, totem în momentul când corespondenții O.N.U. la Panmunjon primiseră din partea corespondenților părții coreene și chineze versunea justă a propunerii coreene și chineze.

Corespondenții O.N.U. la Panmunjon au recunoscut că ofițerii americani însărcinați cu problemele de presă le-a furnizat informații denaturate în legătură cu desfășurarea tratativelor. Informațiile publicate de ziarul O.N.U. asupra desfășurării tratativelor în prima zi proveneau în cea mai mare parte de la corespondenții din Tokio, care nici nu s'au deplasat personal la Panmunjon.

„Washington Post” despre o desmintire oficială

NEW YORK 12 (Agerpres). — TASS transmite: Comentând desmintirea dată de Casa Albă în legătură cu știrile apărute în ziarul american, privind existența unui plan de „împărțire permanentă” a Coreei și de stabilire a „tutellei” asupra Taiwanului, ziarul „Washington Post” subliniază într-un articol redacțional intitulat „S'a creat o situație jenantă” neplăcerile pe care le are guvernul Eisenhower în chestiunea așazilor conferințe de presă, unde se fac declarații care de fapt nu sunt presă persoana. Aceste „conferințe de presă” persoane oficiale informează pe anumiți reprezentanți ai ziarului despre diferite probleme politice, cu condiția ca ziaristii să nu menționeze sursa oficială a acestor informații. „Washington Post” arată că la 6 Aprilie a avut loc o conferință de presă (numită de „domnul X”)

La 8 Aprilie, ziarul „Washington Post” a bazându-se pe informațiile transmise de alte ziare, a publicat un articol redacțional sub titlul: „Ce se va întâmpla după armistițiu?”. În acest articol se vorbea despre „o anumită poziție în cadrul guvernului”. Totul ar fi în ordine, scrie acum ziarul, dacă Casa Albă, desmintind

informațiile menționate nu ar declara: „Guvernul Eisenhower nu a luat niciun fel de hotărâre...”.

Referindu-se la „confuzia din guvern în problema politică în Extremul Orient”, ziarul scrie: „Până în prezent guvernul nu a elaborat o politică consecventă pe baza căreia să fie duse tratativele din Coreea. Domnul X, care a luat parte la conferința de presă susținută, pe lângă declarațiile cu privire la noua frontieră în Coreea, și-a exprimat speranța că în Coreea și Indochina războaiele civile vor înceta dar că războiul dintre cele două Chine va continua”.

Acest lucru pare inadmisibil în lumina faptului că pentru a rezolva chestiunea Coreei este necesară o înțelegere cu guvernul dela Pekin. Când am întrebat în repetate rânduri pe reprezentantul oficial suspus ce linie va adopta guvernul — aceea de a rezolva chestiunea coreeană, sau de a răsturna regimul dela Pekin — am văzut că el a încercat să se eschiveze dela răspuns. Se înțelege dela sine că guvernul nu va putea adopta o atitudine rezonabilă în problema Extremului Orient, atât timp cât el va fugi după doi lepru care alegă în direcții opuse”.

O piață din orașul Champigny-sur-Marne a primit numele lui I. V. Stalin

PARIS 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 12 Aprilie a avut loc în orașul Champigny-sur-Marne (departamentul Sena) o solemnitate oficială în cadrul căreia una din piețele orașului a primit numele lui I. V. Stalin.

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Francez au luat cuvântul primarul orașului și generalul Jorjov, care au vorbit despre noii lui I. V. Stalin în întărirea păcii și prieteniei între popoare. Cu acest prilej a rostit o cuvântare N. I. Coriuchin, consilier la ambasada U.R.S.S. din Franța.

Poporul francez întâmpină pe Maurice Thorez

PARIS 12 (Agerpres). — Oamenii muncii din Franța întâmpină cu entuziasm pe Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, care s'a întors în patrie. După cum relatează ziarul „L'Humanité”, pe adresa Comitetului Central al Partidului Comunist Francez s'ose sesec necontenit telegrame și scrisori de salut din toate colțurile țării.

Declarația purtătorului de cuvânt al ministerului afacerilor externe englez

PARIS 13 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Londra al agenției France Presse, la 11 Aprilie un purtător de cuvânt al ministerului englez al afacerilor externe a făcut o scurtă declarație prin care a exprimat satisfacția guvernului englez în legătură cu realizarea acordului privitor la schimbul de prizonieri de război bolnavi și răniți, semnat la Panmunjon la 11 Aprilie.

Acest prim acord, a adăugat el, ne permite să sperăm că tratativele între cele două părți vor continua și că în cele din urmă va fi realizat un acord care va pune capăt conflictului.

Devalorizarea monetei grecești

O nouă ofensivă împotriva nivelului de trai al oamenilor muncii din Grecia

ATENA 12 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Elefteria”, comandând devalorizarea drahmei efectuată de guvernul grec, scrie: În țară a devenit o atmosferă de nencredere, de revorvă și neliniște. Sub diferite pretexte, comercianții încearcă să ascundă mărfurile, să nu le vândă... Toate operațiunile de credit au încetat. Populația manifestă nencredere în drahmă și în promisiunile guvernului. Poliția încearcă zadarnic să ia măsuri pentru a linișta panica.

Ziarul „Avghi” publică un articol intitulat „Panica pe piață” în care scrie: Prevăzând că în următoarele zile va avea loc o urcare a prețurilor, marii negustori încearcă să creze stocuri. Asemenea fenomene se observă în toată țara. În orașele de provincie panica este și mai mare. Păturile largi ale populației își exprimă nemulțumirea față de măsurile luate de guvern.

Comitetul Executiv al Uniunii Democratice de stânga (E.D.A.) a dat publicității un comunicat în care se arată că „măsurile luate de guvern reprezintă o nouă ofensivă față de nivelul de trai al oamenilor muncii. Reducerea cursului drahmei contribuie la deplina transformare a țării în colonie, la îmbogățirea oligarhiei financiare și aduce prejudicii poporului”.

După cum relatează ziarul, importatorii prevăd o urcare de 55—100% la prețurile alimentelor.

Mișcarea grevistă în Belgia și Iran

BRUXELLES 12 (Agerpres). — TASS transmite: Potrivit relațiilor pressei, la 10 Aprilie au declarat grevă 3.000 de metalurgiști dela uzina societății „Cocourge” din Hoboken în apropierea de Anvers (Belgia).

Minerii dela o serie de mine din Borinage și din bazinul carbonifer Liège continuă greva.

O